

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ МОСКОВСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК.

27 июня

1955 года

№ 2

Год издания I

Выходит один раз
в неделю

Цена 20 коп.

Приветствуем новый отряд молодых
инженеров-строителей!

Желаем выпускникам института
больших творческих успехов в работе!

В добрый путь, дорогие друзья!

В памяти каждого человека с высшим образованием студенческие годы навсегда сохраняются как светлое время юности, как время надежд и благородных стремлений, как поразительной товарищеской дружбы, как годы упорного труда и первых успехов в самостоятельной работе.

Такой запомните студенческую жизнь и вы, юноши и девушки, оканчивающие сейчас институт.

В течение пяти лет вы приобретали знания, формировали ваше мировоззрение, закалялся характер будущих инженеров.

За время пребывания в институте вы приобрели те ценные качества советских специалистов, которые необходимы для плодотворной инженерной работы: принципиальность, настойчивость в достижении поставленной цели, умение доводить начатое дело до конца, стремление ко всему новому, передовому.

Перед вами открыты безграничные перспективы для творческой, созидательной работы, для содержательной и счастливой жизни.

Подавляющее большинство выпускников изъявило желание начать свою инженерную деятельность на новостройках тяжелой индустрии, на строительстве крупных гидроэлектростанций, на передовых предприятиях промышленности строительных материалов. По примеру прошлых лет выпускники нашего института разъедутся по всем республикам и областям Родины.

Выпускник строительного факультета Е. Бондарь хочет работать на Урале, инженер Р. Ткачун будет строить в Сталинграде, В. Карамышев направляется на стройку Алтая, А. Семембаев — на Сахалин. Молодые инженеры-гидротехники Ю. Малашкин, Э. Рупасов и другие выезжают на строительство Ангарской, Братской, Усть-Каменогорской гидроэлектростанций.

Группа молодых инженеров-меха-

ников — С. Воздвиженский, Г. Загурдаев, Л. Стрекалов и другие направляются на крупнейший машиностроительный завод — Уралмаш.

Большинство выпускников строительного факультета будет работать на строящихся в настоящее время заводах сборного железобетона. Выпускники факультетов городского строительства и хозяйства, водоснабжения и канализации, теплогоснабжения и вентиляции будут трудиться над улучшением благоустройства больших и малых городов, промышленных поселков и других населенных пунктов нашей страны.

Выпуская из стен института новый многочисленный отряд инженеров, коллектив МИСИ выражает уверенность в том, что в своей практической работе вы всегда будете превыше всего ставить интересы своего народа и Родины, твердо превращать в жизнь указания нашего правительства и Коммунистической партии.

Коллектив института поручает вам никогда не останавливаться на достигнутом, совершенствоваться и двигаться вперед строительную науку и технику, быть новаторами и проводниками новой техники.

Неуклонно осуществляйте в своей работе указания партии и правительства о всемерном внедрении в строительство комплексной механизации и индустриальных методов производства. Быстрее приобретайте необходимые для каждого инженера организационные навыки, чутко прислушивайтесь к голосу и совету рабочих, учитесь у них практическому опыту.

Весь коллектив института сердечно поздравляет вас с окончанием института, с присвоением вам высокого звания советского инженера и желает плодотворной, созидательной работы для счастья нашего народа.

Наши интервью

Новое пополнение

Как будет проходить прием студентов на первый курс нашего института? В ответ на этот вопрос корреспондента газеты «За строительные кадры» ответственный секретарь приемной комиссии В. Н. Богословский рассказал:

— В нынешнем году в МИСИ им. В. В. Куйбышева будет принято несколько меньше студентов, чем в прошлом. Комиссия, возглавляемая директором института профессором В. С. Уховым и составленная почти целиком из преподавателей МИСИ, уже начала с 20 июня прием заявлений. Приемные экзамены начнутся с 1 августа.

В отличие от прошлых лет поступающие на первый курс будут сдавать четыре экзамена, а не пять. Есть и другие особенности. Например, медалисты и выпускники техникумов, идущие в счет пяти процентов, согласно новым правилам, будут сдавать экзамены по одному из главных предметов избранной ими специальности. В нашем институте таким предметом является математика. Поэтому состав экзаменационной комиссии по математике подбирался особенно тщательно.

Медалисты будут сдавать экзамены с 1 по 5 августа, а те из них, кто не выдержит экзамена по математике, до 10 августа могут подать заявления в любой другой институт, где им придется держать экзамены на общих основаниях.

В нынешнем году преимуществом при поступлении в институт, при прочих равных условиях, будут пользоваться юноши и девушки, которые уже проработали на производстве более двух лет.

С поступающими ведется сейчас значительная работа. Интересно прошли тематические консультации, которые проводились кафедрами математики и физики. В июле консультации будут регулярно проводиться перед экзаменами по математике, физике, русскому и иностранному языкам.

Студенческое лето

Наш корреспондент попросил старосту 3-й группы I курса механического факультета Михаила Барыкина рассказать о том, как предполагают провести летние каникулы студенты группы.

— Как и все студенты младших курсов нашего факультета, — ответил М. Барыкин, — летом мы будем работать на строительстве машиностроительной станции в Волоколамском районе Московской области. Дело это важное, и студенты с большим желанием будут помогать волоколамцам. Работать предполагаем дней 20—25. В первых числах июля на строительство уезжают Юрий Верещинский, Аркадий Кулагин, Валентина Белова, Слава Чистов, Тамара Балмашова.

По окончании работы на строительстве МТС почти все студенты группы разъедутся из Москвы. У каждого есть свои заветные планы на лето. Некоторые намерены работать пионервожатыми в лагерях.

Наши спортсмены Владимир Садовский и Дмитрий Гришин уезжают в спортивные лагеря. Ирина Соколова, так же как и некоторые другие, собирается в дом отдыха.

Надо сказать, что осуществление этих планов будет сильно зависеть от того, как у студентов пройдет экзаменационная сессия.

Еще одна „пятерка“



— Ну, ребята, держись! Вперед! «сопромат» — самый трудный экзамен...

— Как же так, Зоя? Ты ведь раньше говорила, что нет ничего труднее математики?

Зоя Архипова смеялась: — Самый трудный экзамен тот, который на очереди...

А теперь уже и высшая математика, и основы марксизма-ленинизма, и сопротивление материалов — все позади. Второкурсница факультета «Водоснабжения и канализации» Зоя Архипова экзамены сдает на «отлично». Иначе и нельзя: ведь она — член факультетского комсомольского бюро!

Б. АНДРЕЕВ.

НА СНИМКЕ: товарищи поздравляют Зою Архипову (слева) с очередной отличной отметкой на экзамене по сопротивлению материалов.

Глубокая проверка знаний

Третий курс занимает особое положение среди других курсов технического вуза. Если в первые годы студенты только «привыкают» к своей будущей специальности, то на третьем курсе они уже начинают любить ее по-настоящему.

На третьем курсе нашего института студенты впервые знакомятся с производством строительных работ, с архитектурой, выполняют расчетные упражнения по строительной механике в непосредственном приложении к задачам строительства, изучают стальные конструкции. Студент, окончивший третий курс строительного института, вполне может работать на производстве, принося ему ощутимую пользу.

Все это в значительной степени определяет отношение к занятиям и экзаменам на третьем курсе.

К весенней экзаменационной сессии третий курс строительного факультета подошел с большой задолженностью по сдаче зачетов. Только по одной дисциплине — «водопровод и канализация» 30 человек не защитили во-время проект. К началу сессии 58 студентов не имели по одному зачету. Основной причиной такого тревожного положения нужно считать недостаточную работу с третьекурсниками со стороны деканата, партийной и комсомольской организаций факультета.

Накануне сессии студенты курса в подавляющем большинстве случаев ликвидировали задолженность.

Экзамены на третьем курсе окончены. Они подтвердили, что студенты, в основном, имеют глубокие, прочные знания, что они хорошо

разбираются во всех главных вопросах изучаемых дисциплин.

Некоторые группы добились стопроцентной успеваемости. Отрядом было слышать прекрасный отзыв профессора А. В. Сошина о том, как сдала экзамен по технологии строительства производств 2-я группа КИПС. Профессор сказал, что эта группа лучшая на факультете, а может быть, и в институте.

Большинство студентов курса сдало экзамены на хорошо и отлично. Девять человек получили только отличные оценки. Интересно отметить, что многие из отличников одновременно являются активными общественниками. Прекрасно сдали все экзамены секретарь бюро ВЛКСМ факультета А. Фанталов, бывший председатель СНО института Н. Красулин, староста группы Н. Драшковская и многие другие.

Успеваемость на третьем курсе составляет около 95 процентов. Это значительное достижение студенческого коллектива.

Есть среди третьекурсников и студенты, которые позорят факультет. Фамилии таких студентов, как тт. Кононенко, Юхневич, Мокеев из семестра в семестр склоняются в деканате, в общественных организациях. А эти юноши попрежнему остаются в учебе.

Экзамены на третьем курсе строительного факультета показали, что курсу представляется собой слаженный, работоспособный коллектив.

Н. КУЗНЕЦОВ,
зам. декана строительного
факультета.

Накануне...



Попробуй, не волнуйся, если завтра у тебя защита дипломного проекта. Как будто, все сделано правильно, но хочется еще и еще раз проверить, посоветоваться...

НА СНИМКЕ: студентка 5-го курса факультета ГСХ Елена Вольнова накануне защиты показывает свой дипломный проект «Генеральный план рабочего поселка в Усть-Каменогорске» доценту Н. А. Наумову (в центре) и своим товарищам однокурсникам — Юрию Чернову, Владимиру Володину, сталинскому стипендиату Борису Мирошниченно.

Фото К. ТЕРЕНТЬЕВОЙ.

Через несколько дней из стен Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева выйдет новый большой отряд советских инженеров-строителей. Их ждет впереди интересная и ответственная творческая работа.

За годы, проведенные в институте, молодые специалисты приобрели прочные, глубокие знания. Но это лишь основа, минимум, необходимый инженеру для самостоятельной работы. Все выпускники намерены учиться дальше, стать высококвалифицированными специалистами, мастерами своего дела.

О том, что им дал институт, о своих планах на будущее рассказывают на этой странице молодые инженеры.

Мы еще услышим друг о друге

«Граждане пассажиры, поезд прибывает в столицу нашей Родины — Москву!» — объявил диктор, и все в вагоне сразу начали суетиться, одевать пальто, стаскивать с полок чемоданы. Никогда не забуду этой минуты. Собственно, я из сказанного диктором понял тогда лишь одно слово: «Москва». Но этого было до-



Румынию, расстанусь с профессорами, с товарищами по курсу.

Очень жаль расставаться! Вспоминаю, как несколько лет назад мои новые русские друзья с трудом узнали, что меня зовут Симион — я никак не мог этого объяснить. Быстро подружился я с моими однокурсниками, и они стали называть меня дружески — Сенья, что для меня вначале звучало очень необычно и странно.

Пошли год за годом. Мы все старались учиться получше, крепче... Экзамены, проекты, опять экзамены и снова проекты... Профессора, все без исключения, очень хорошо помогали нам. Ко мне они особенно внимательно относились. Они всегда как будто боялись, что я чего-нибудь не пойму. Нередко по два раза мне объясняли, а в конце спрашивали: все ли я понял?

В институте я, как и другие товарищи, приехавшие из стран народной демократии, получил большие знания. Эти знания нам, инженерам-строителям, будут очень кстати сейчас. Ведь в наших странах огни электросварки на новостройках сверкают и днем, и ночью: по примеру советских людей наши народы куют свое счастье.

В Советском Союзе у меня уже много друзей. Рад, что теперь почти свободно могу разговаривать с ними на их родном языке, и письма буду им писать по-русски. Когда редакция газеты «За строительные кадры» попросила меня написать эту статью, я ее всю написал по-русски.

Расставаясь со своими друзьями, студентами МИСИ им. В. В. Куйбышева, я твердо верю, что мы еще услышим друг о друге — молва о наших взаимных трудовых успехах обязательно дойдет до Москвы и Бухареста.

С. ХЫНКУ,
дипломник факультета «Водоснабжения и канализации».

К труду и творчеству зовет нас Родина

★ ★ ★

Пожелания институту

Окончен институт. Быстро пролетели эти пять лет. Как будто совсем недавно, вот так же в июне, я принес заявление в приемную комиссию МИСИ. В «День открытых дверей» нас познакомили с гидротехнической лабораторией, рассказали о профессии инженера-гидротехника. Я твердо решил учиться на этом факультете.

Интересно и полно проходила жизнь института. Днем лекции и практические занятия. Вечером я занимался в хореографическом коллективе. Увлекательная общественная работа, захватывающий труд над проектами, производственная практика и альпинистский лагерь летом — все это вместе взятое составляло неповторимую прелесть студенческих лет.

Наши преподаватели приложили много труда, чтобы мы вышли из института знающими инженерами. С благодарностью всегда буду вспоминать преподавателей В. Г. Рекач, М. Н. Грацианского, П. Г. Кузьмина. Много знаний я получил на производственной практике в портах Черного моря — Севастополе, Новороссийске, Одессе.



И вот уже сданы последние экзамены, прошла преддипломная практика, наступили месяцы напряжен-

ной работы над дипломным проектом. С большим интересом и желанием я разрабатывал проект судоподъемника. Этот новый тип сооружения еще не нашел широкого применения. Поэтому в его конструкции много неясного и спорного. В работе над проектом серьезную помощь оказал мне доцент С. М. Тубин.

Сейчас и дипломный проект защищен. Впереди — интересная работа.

Заканчивая учебу, я хочу высказать несколько пожеланий нашему институту. Хочется пожелать ему установления более тесной связи со строительством. Хочется пожелать, чтобы на лекциях освещались последние достижения в области строительства, чтобы больше проводилось экскурсий на производство.

Студентам гидротехнического факультета следовало бы быть частыми гостями в Южном и Северном портах, на шлюзах и плотинах канала им. Москвы, на строительстве набережных р. Яузы. Знакомство с гидротехническими сооружениями Подмосквы помогло бы им лучше усваивать преподаваемый в институте материал.

И мне самому, и многим моим товарищам-выпускникам, во время работы над дипломным проектом не раз приходилось жалеть, что на младших курсах плохо разобрались в том или ином разделе, слабо усвоили какой-нибудь материал. Я уверен, что каждый, даже самый малейший пробел в знаниях, полученных в институте, обязательно скажется, когда придется на производство. Ссылаясь на свой опыт выпускника, я говорю моим младшим товарищам: ничего не запускайте, ничего не откладывайте «до поры».

От всей души я желаю своим младшим товарищам, ныне студентам I—IV курсов, успешно закончить институт, выйти на широкую дорогу самостоятельной трудовой жизни грамотными, отлично знающими свое дело инженерами.

В. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ,
дипломник гидротехнического факультета.

Чем труднее, тем интереснее

Мы — инженеры! Это звучит как-то особенно гордо.

Впереди у каждого из нас большое, интересное будущее. У каждого свой путь, своя работа, но у всех общая мечта: стать высококвалифицированными специалистами, настоящими мастерами своего дела.

В институте мы получили необходимый инженеру-строителю теоретический «багаж», изучили передовые методы организации труда, познакомились с новой техникой и наиболее эффективными сооружениями.

Пять лет учебы в институте промелькнули очень быстро. Я и мои товарищи защитили дипломные проекты.

На работу я еду в город Барнаул. Мои товарищи по курсу разъедутся по различным стройкам: кто в Дорогобуж, кто в Тулу, кто в Уфу.

За время учебы в институте нам пришлось преодолеть много трудностей. Но мы знаем: главные трудности еще впереди, с ними еще придется бороться и победить их. За пятым институтским курсом начинается «шестой» курс — самостоятельная работа. Там тоже будут экзамены и, пожалуй, посерьезнее чем студенческая сессия.

Выпускники, покидая стены института, где они проучились несколько лет, добрым словом благодарности вспоминают профессоров и преподавателей. Мы благодарны декану факультета В. И. Павлову, доценту А. Н. Пономаревой, доктору технических наук В. П. Сироткину, доценту В. И. Турк. Вместе с другими преподавателями они привили нам любовь к своей специальности.

От выпускников нередко приходится слышать о том, что начинать самостоятельную работу первое время будет очень тяжело. Это справедливо. Но я считаю, что чем больше трудностей приходится преодолевать в жизни, тем жизнь интереснее, богаче.



Если есть желание работать настоящему, если хочешь принести Родине пользу, то обязательно добьешься успеха.

О. СЕМЕНОВ,
дипломник факультета «Водоснабжение и канализация».

К сведению читателей

Очередной номер газеты «За строительные кадры» выйдет 29 августа 1955 года.

Редактор Г. Н. СМЕРНОВ.

Здесь мы учились!

Календари заметно похудели:
Проходят дни, торопятся недели,
Бегут часы и близится минута
Нашего прощанья с институтом.
Нас вдаль влекут широкие пути,

Немало предстоит дорог пройти,
С друзьями труд и радость разделяя.
Студенческий наш дом у Разгуляя,
Откуда разлетимся, словно птицы,
Тебя увозим в сердце из столицы...



ЕДЕМ НА АНГАРУ

Четверо студентов гидротехнического факультета, в том числе и я, выразили желание работать на строительстве Братской гидроэлектростанции на Ангаре.

Вместе со мной на Ангару поедут Валя Лашманова, Оля Попкова и Олег Верещагин. Там, вдали от любимой столицы, от нашего института, мы не уроним высокое звание студентов Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева.

Профессора и преподаватели могут быть спокойны. Знания, которые они нам дали, даром не пропадут.

Г. КАЛЕНОВ,
дипломник гидротехнического факультета.

НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ

Несколько лет назад мне, вместе с группой румынских студентов, была предоставлена возможность приехать в Советский Союз. Это была большая радость для меня.

В институте я слушал лекции лучших профессоров. Не забудется мне лекция М. М. Гришина и Н. П. Розанова.

Побывав на передовых стройках Советского Союза, я видел как осуществляются грандиозные проекты. У меня появилось желание самому стать хорошим инженером-строителем, строить как можно лучше.

За пять лет, проведенных в институте, я подружился со многими советскими товарищами. Сейчас мы все закончили институт и уезжаем в разные стороны, но нас связывает крепкая дружба. Мой лучший товарищ В. Пушкарев уедет в г. Молотов. Мы договорились писать друг другу о нашей дальнейшей работе.

Уезжая на Родину, хочу поблагодарить советских друзей за все знания, полученные мною в институте, за помощь и заботу, которые мне оказали. В моей душе навсегда останется воспоминание о самом хорошем времени — времени учебы и жизни в Москве.

А. ПЕТРУ,
дипломник гидротехнического факультета.